

市区多处山头被墓地“占领” 不仅无法清理，数量还在增加

每到清明前后，护林员、办事处都很紧张，因为怕起火

文/片 本报记者 董从哲 实习生 周旭



西炮台、大南山、雨岱山……烟台市区许多山头已被市民开发成集中的民间墓地。这些密布在山坡、林间的“经济适用私墓”，对山林防火、环境保护和景区规划都造成了不小的影响。



>>雨岱山坟头密布，粗略一数不下500个

16日上午，雨岱山前七夼附近山坡下的防火堵截点，烟台林业局前七夼林管站的护林员老吕等人正在执勤。距离执勤点不远的密林间，大小不一、新旧不同的坟头触目惊心，从山脚下一直蔓延到山顶，一个连着一个，俨然是山林间的一处大型“公墓”。

老吕告诉记者，每年清明前后是他们最忙碌的时候，“最主要的事情

就是堵截上山烧纸的市民，不仅仅是忙活，街道办事处也要派人执勤防火，劝告市民不要烧纸，现在很多市民将祭祀仪式在山上搞。我们还要防止有人抽烟引起火灾，山上林子很密，荒草很高，一旦起火就坏了。”

记者问这些山间“野坟”是怎么形成的，得到的答复是，很早就有，尤其是这里还不算是市

区的时候，附近村民就在这里就近安葬亲人，那时候公墓还少，这里又是郊区，没有什么特别的规划。没有想到，现在这里仍然被不少人选作墓地，“从大老远市区来安葬的有的是，我们根本没法管，只能加强防火宣传和治理。”

记者爬上雨岱山山顶，粗略统计，发现这里的坟头不下500个。

不仅是雨岱山，记者在西炮台也看到了大量民间墓地。在西炮台革命烈山纪念碑四周的山坡下，一片片坟头特别扎眼。相关负责人告诉记者，这些坟地是附近市民的，很难管理，而且根本清不了，数量还在继续增加。

除此之外，在大南山等山头，私家坟地侵占山地现象也很严重，有市民甚至说，这里“俨然成了市区最大的一处公墓”。

>>散葬违法但不好管，不见减少反而增加

在西炮台革命烈士纪念碑下，市民王先生告诉记者，许多人是因为公墓价格太高才在这里埋葬亲人的。“那些公墓很正规，可是动不动就几万元一个。就算孩子多的人家，也难以分摊这些钱，所以就在家附近的山上找地方安葬了。”

记者咨询了烟台市一些正规公墓的墓穴价格。回龙山烟台公墓的工作人员告诉记者，这里的墓穴最低4980元一个，最高58900元。莱山区解家庄、牟平区长安

公墓双穴都是最低5800元，最高6万元一个。福山区英山公墓双穴最高13万元。最豪华的公墓出现在烟台开发区西陵园公墓，这里最贵的双穴墓是18.8万元一个。“这里已经‘入住’1万多人，还有2万多个墓穴的剩余呢。”

记者对比济南、青岛的公墓价格发现，烟台的豪华墓穴所占比例较大，价格较高，档次差别也大。有市民反映，档次一旦拉开，很容易让市民们

产生攀比心理，从而进行价格就高选择。在西炮台景区，记者在植树节期间随机采访市民发现，多数市民认为，为老人选择公墓是家庭大事，一般会选择价格较高的墓穴。正是这种心理，挡住了不少市民在公墓安葬的想法。

“与其在公墓里屈尊一角，还不如自己在山上给老人选个风水宝地。”一位市民认为，这也是烟台许多山上坟头多的原因之一。

烟台响水湾旅行社

“快乐生活从这里起航”

春季踏青游 春季特惠 —— 正是春游踏青时

桂林旅游独立成团2650元/人(每周四发团)

云南旅游特价1780元/人(散客天天发团)

华东五市特价促销双飞六日游独立成团1180元/人

海南蜈支洲岛双飞六日游独立成团 2590元/人

北京超值特价双飞五日游独立成团930元/人

北方小三亚大乳山滨海旅游度假区特色一日游、两日游

大连发现王国、旅顺四日游(4月2日发团)

沂水上天入地逍遙二日游(4月3日发团)

潍坊富华游乐园一日游(4月3、4日发团)

威海野生动物园一日游(4月3、4日发团)

海阳招虎山一日游(4月3、4日发团)

大乳山滨海旅游度假区一日游(4月3日发团)

蓬莱、威海、青岛、大连散客天天发团

昆嵛山、天沐、石岛赤山、龙口南山一日游

招聘导游员30人

地接部电话:0535-6233196、6233198

组团部电话:0535-6239666、6210600

传真:0535-6233269

地址:烟台市海岸街22-1号

东风雪铁龙 烟台人喜欢

新爱丽舍2011款 安全升级 信赖相伴



3月9日，新爱丽舍2011款在全国“焕新”上市，本着用户至上的理念，新爱丽舍2011款增配不加价，安全性能再次升级，让您时刻都能感受到安全信赖的陪伴。无论是主动安全还是被动安全，新爱丽舍2011款都为驾车者提供了无懈可击的全方位安全保护，让驾驶更有“安全感”。

主动安全方面，新爱丽舍2011款新增了驾驶员安全带未系报警系统，大幅提升驾驶员安全性；外后视镜加热功能，一扫雨雪天气导致镜面结成水雾或薄霜的困扰，同时它还能将雨滴滑落后的

只因受害人认识他们 五绑匪竟“撕票”焚尸

去年一起绑架案主犯一审被判死刑

本报3月16日讯(记者 鞠平 通讯员 杜金勇) 2010年5月28日，本报报道了《19岁青年遭绑架被勒死山洞 常体被焚烧，绑匪曾和他同一个工厂》，讲述了王某被几个原来的工友绑架“撕票”的事。近日，绑架团伙主犯王雷雷一审被依法判处死刑，其他四名团伙成员也得到了应得的惩罚。

2010年，在烟台市开发区某工厂上班的王雷雷召集平常听自己话的四个小弟，决定一起去干一票绑架。几人一拍即合，随即办理了辞职手续，并开始准备车辆、绳子、刀具等作案工具。2010年5月19日晚上10点多，五人将正在厂外溜达的19岁的王某弄上车，赶往莱阳小龙山一处提前找好的藏身点——仙女洞。途中，王雷雷用王某的手机拨打了王某母亲的电话，并称王某借了2万元高利贷必须马上还钱。王某的母亲对此非常怀疑，找王某的女朋友商量，随后王某的女朋友报了警。

王雷雷等人从仙女洞下来不久，觉得王某认识他们，于是决定杀人灭口，然后继续要钱，钱一到手再立刻逃窜。在王雷雷的授意下，几人将王某勒死，并用汽油焚尸毁灭。

王雷雷等人从仙女洞下来不久，便被设卡的民警拦下，五人随后被刑事拘留。近日，烟台市中级人民法院依法作出宣判，主犯王雷雷被判死刑，其他三名被告人被判死刑、缓期两年执行。另外一名被告人由于犯罪时未满18周岁，被从轻处罚。

风干物燥，别再烧了！



3月16日8时20分，烟台市福山区北四路一园林工人将捡拾来的枯叶干枝在绿化带里焚烧。当时正刮着四五级的南风，小火极易引燃北侧的绿化带，造成难以控制的林木火灾。

时下正值初春，花草树木尚未返春，加之气候干燥，风大助燃，倘若用火不慎，很容易引发绿化带和山林火灾。往年此类火灾频繁发生，损失较大，教训深刻。

消防部门提醒说，大家一定要增强防火安全意识，不要在容易引发山林和绿化带火灾的地方动火或乱扔烟头，以防火灾事故的发生。

本报记者 赵金阳 通讯员 王树军 摄

烟台响水湾旅行社

“快乐生活从这里起航”

春季踏青游 春季特惠 —— 正是春游踏青时

桂林旅游独立成团2650元/人(每周四发团)

云南旅游特价1780元/人(散客天天发团)

华东五市特价促销双飞六日游独立成团1180元/人

海南蜈支洲岛双飞六日游独立成团 2590元/人

北京超值特价双飞五日游独立成团930元/人

北方小三亚大乳山滨海旅游度假区特色一日游、两日游

大连发现王国、旅顺四日游(4月2日发团)

沂水上天入地逍遙二日游(4月3日发团)

潍坊富华游乐园一日游(4月3、4日发团)

威海野生动物园一日游(4月3、4日发团)

海阳招虎山一日游(4月3、4日发团)

大乳山滨海旅游度假区一日游(4月3日发团)

蓬莱、威海、青岛、大连散客天天发团

昆嵛山、天沐、石岛赤山、龙口南山一日游

招聘导游员30人

地接部电话:0535-6233196、6233198

组团部电话:0535-6239666、6210600

传真:0535-6233269

地址:烟台市海岸街22-1号

东风雪铁龙 烟台人喜欢

新爱丽舍2011款 安全升级 信赖相伴

水印也迅速消除，保证了后视镜的清晰度，为雨雪天气行车带来更多安全保障。新爱丽舍2011款采用的是与博世8.1版本ABS+EBD系统，令车辆制动更准确、操控更稳定；燃油切断装置能在车辆发生碰撞时，及时切断燃油，防止泄漏，降低风险；另外，电子密码防盗系统、四探头倒车雷达和行车自动落锁等配置则大大增强了用车过程中的安全系数。

被动安全方面，新爱丽舍2011款采用的是高强度全承载式吸能车身结构，同时配合整体式吸能保险杠，车内外加装防撞钢梁，构成一张钢铁防护网，能为驾乘人员提供更多安全保障。同时，新爱丽舍2011款全车身均采用防腐蚀的双面镀锌钢板材料，耐腐蚀性较好，能够经受得住多雨、高温等恶劣天气的考验，其承载式底盘采用双面镀锌钢板，一次性冲压成型，接缝和焊点很少，并进行了封塑处理，安全的同时还特别耐用。

东风雪铁龙烟台黄海汽修总经销 欢迎到机场路191号东风雪铁龙展厅赏车试驾！